

一麦相“链”托起“晒”望

□本报记者 丁需学
通讯员 焦萌 姬冠鹏

10月9日,走进位于叶县金创富硒小麦产业园的创大面业公司,浓浓的麦香扑面而来。透过玻璃观光廊道,只见生产线上面粉被“吞进”一台台机器的“肚子”里,经过绕线等程序,不一会,亮白齐整的挂面就生产出来了。

与普通挂面相比,这里生产的挂面售价更高,每斤能卖到20元,“密码”在于挂面用的是富硒小麦。

富硒小麦,顾名思义就是硒元素含量更高,和普通小麦相比,更有利于人体健康,也与当前人们从“吃饱”到“吃好”

再到“吃健康”的饮食需求更加契合。

依托境内沙河、漂麦河等流域土壤富含硒元素的区位优势,同时借助于68万亩的绿色种植基地,近几年,叶县在扛稳粮食安全重任的基础上,加紧创建国家级富硒小麦标准化种植示范基地,提出了打造“绿色富硒小麦第一县”的奋斗目标,今年已打造富硒小麦10万亩,优质富硒小麦的供应体系正在不断完善。

如何让富硒小麦的作物特点变成产品特色,延伸富硒小麦产业链条?拓宽“出路”、加大“吞吐量”是关键。

为此,叶县投资4.3亿元创建金创富硒小麦产业园,用于加工富硒小麦,

助力好粮做出好产品、卖上好价钱。“富硒小麦+”的产业模式正在为当地农户带来“真金白银”的实惠。

该县廉村镇王店村种粮大户高要广种有1000多亩富硒小麦,今年夏收每亩打了1300多斤粮食。“富硒小麦产量再高也不愁卖。咱这相当于订单农业,县里加工厂直接把麦子收走了,销路根本不用担心。”高要广以前种植普通小麦,每年夏收需要自己联系收粮,对比多家价格才敢出手,劳心费力,经济收益也一般。“我近几年开始种植富硒小麦,价格高一点,一亩地能多赚100多块钱。”高要广说。

除挂面外,当地以富硒小麦为基

生产出来的羊肚菌丝还被制作成了富硒羊肚菌丝粉,每公斤售价千元以上。

依托区位优势,叶县富硒小麦的供应链正在不断完善;借助政策支持,由富硒小麦延伸出的产业链还在继续拉长,价值链也在不断提升。

田畴锦绣,沃野遍生金。随着“三链”同构持续发力,越来越多镶嵌在产业链上的村民因此受益,奏响了希望田野兴“三农”的华美乐章。

“我们以‘粮头食尾’‘农头工尾’为抓手,围绕‘富硒小麦+’,延伸产业链,提升价值链,打造供应链,加快推进粮食产业高质量发展,为叶县乡村振兴厚植新‘晒’望。”叶县县委副书记、县长韩沛说。

浚县白寺物流产业园区 构建亲清政商关系 打造一流营商环境

“得益于营商环境的持续优化,截至8月份,园区完成固定资产投资1.92亿元,同比增长57.4%,快递分拣单量约2.83亿件,营业收入达到36.2亿元。”近日,浚县白寺物流产业园区发展中心主任王超介绍。

近年来,该园区发展中心在浚县纪委监委监督指导下,把党组书记第一责任和班子成员“一岗双责”结合起来,构建“四责协同”机制,形成横向协作与纵向压力传导全面发力的责任落实“共同体”,推动构建亲清政商关系,打造一流营商环境。

该园区坚持政治引领,常态化开展廉政教育。以每周集中学习、支部

主题党日为载体,通过集体学习、专题研讨、分享交流,督促党员干部深入开展政治学习,筑牢思想防线。同时,紧盯春节、中秋、元旦等重要节点,通过观看警示教育片、典型案例通报、集体廉政谈话等形式,邀请企业负责人和园区干部一起接受思想洗礼、守牢廉洁底线。

浚县纪委监委发挥派驻纪检监察组贴身监督优势,将监督“探头”延伸到项目招投标、手续审批、建设施工等“前沿阵地”,不断提升园区干部依规依纪依法履职意识和能力,并公开信访举报渠道,设立企业护航员,主动接受企业和群众监督,为企业经营和项目建设提供坚强纪法保障。(侯沛)

淇县纪委监委 强化监督 助推人居环境提升

“我们持续开展人居环境整治和路域环境整治等重点工作,以强有力的监督为辖区安全有序发展保驾护航。”近日,淇县高村镇党委书记赵岩说。

为进一步提升群众幸福指数,淇县纪委监委坚持问题导向,采取“四不两直”的方式,聚焦垃圾转运、河渠整治、景点维护等人居环境整治工作监督重点,以有力有效监督推动全县人居环境整治水平提升。

该县纪委监委通过明察暗访的形式开展一线监督,充分发挥乡镇(街道)纪(工)委监督力量,督促成立镇村两级巡查队伍,深入田间地头进行全天候巡查,出动机械,全面清运垃圾,共同守护蓝天净土。压实相关部

门主体责任,对发现的问题现场提出整改意见,确保环境问题真改、实改,做到不留盲区、不走过场、取得实效。

该县纪委监委充分发挥社会监督力量,结合来信来访、举报电话、12345热线、小微权力监督平台,广泛收集问题线索。同县农业农村局等部门加强联动协作,丰富监督内容和形式,全面梳理环境整治问题线索,进一步提升监督效能。

改善农村人居环境是人民群众的深切期盼,该县纪委监委将继续坚持“严”的主基调、“实”的主旋律,以务实举措擦亮魅力朝歌名片,为打好农村人居环境整治攻坚战提供坚强纪律保障。(王鑫)

鹤壁市山城区大胡街道纪工委 纠“四风”树新风 筑牢廉洁防线

今年以来,鹤壁市山城区大胡街道纪工委紧盯节点,持之以恒强化正风肃纪,敲响廉洁警钟,筑牢廉洁防线。

强化警示教育。该街道纪工委把廉洁教育作为常态化工作来抓,通过中秋国庆节前夕通报典型案例、下发廉洁过节提醒函、观看警示教育片等方式,深化以案说德、以案说纪、以案说法、以案说责,督促辖区各党支部切实承担起抓作风的主体责任,加强党员干部教育管理,促进党员干部真正做到守纪、知纪、明纪、守纪。

开展廉政谈话。坚持把纪律和规矩挺在前面,强化抓早抓小,打好思想“免疫针”,念好底线“紧箍咒”。结合领导班子成员职责分工,通过谈心谈

话等方式,结合各社区已发生的违纪违法案件,对社区党员干部进行教育提醒,对已经出现的苗头性、倾向性问题,及时咬耳扯袖,早提醒、早纠正。

严格监督检查。紧盯节日期间易发多发的“四风”问题,坚持问题导向,节前节后不定时间、不打招呼开展监督检查,检查街道办事处及各社区是否存在公款宴请、公款送礼、迟到早退、值班脱岗缺岗、违规操办婚丧喜庆等违反廉洁自律规定问题,督促干部在岗履职尽责,严格落实24小时值班值班制度。节后对检查发现问题做出通报,要求街道社区干部对照自身开展自查自纠,做到严守考勤制度、严明工作纪律,迅速进入工作状态。(贾思雪)

严把公务员队伍“入口关”

浚县紧盯建设高素质专业化公务员队伍目标,从科学部署、严肃档案、考准关键三方面入手,抽调考官组成33个考察组,有针对性、有侧重点地开展

考察,坚决杜绝档案涂改、材料和信息涉嫌造假等现象的“带病者”进入干部队伍,确保档案资料真实、准确、完整,全面了解考察对象,扎实做好2024年新录用公务员考察工作,持续为优化公务员队伍结构把好入口关。(李瑞华)

抓牢抓实统战工作

内乡县王店镇党委政府把统战理论学习贯彻到干部职工的学习计划中,主

动倾听统战人士的心声和建议,及时向县委统战部报送工作信息,反映工作动态,在全镇上下形成了重视统战工作、人人参与统战工作的良好氛围。(李明华)

“党建+网格”促基层治理精细化

鹤壁市山城区石林镇坚持党建引领,充分发挥党员干部人才作用,深化“党建+网格”服务模式,积极探索构建“党建+网格”方向、网格全覆盖、服务零

距离”的基层治理新模式,以快速度、高质量解决群众的急难愁盼问题,全面提升基层治理精细化水平。目前,该镇农村网格管理设两级网格领导小组,共划分144个网格,现有39名网格长、213名网格管理员。(肖伟青)

党员带头 打好“蓝天保卫战”

秋收期间,鹤壁市山城区石林镇党委积极响应“蓝天保卫战”号召,组织各村党支部发挥党建引领作用,党员带头,动员群众参与到秋收和秸秆

禁烧工作中。扎实开展秸秆禁烧巡查防控工作,对重点时段、重点区域、重点人员,不间断进行巡查监督,全面做到严防死守,坚决杜绝“双超”问题发生,切实为石林镇秋收工作的顺利开展蓄势赋能。(肖伟青)

优化服务 增进认同

国庆节期间,社旗县委统战部深入除店镇李庄社区开展港澳侨政策

法规宣传活动,增进港澳台同胞、侨胞及其眷属“五个认同”。此次活动共设立宣传版面12个,发放资料6000余份,现场咨询200人次。(狄超)

讲好身边故事 传递榜样力量

为充分发挥榜样的典型示范作用,在全县营造“以点带面、以面带全、示范引领”的良好氛围,浚县县委建设和党员教育中心充分发挥自身业务能力精、平台覆盖广等优势,确定7个“五星”支

部创建示范村为选树对象,瞄准基层党建中涌现出的先进人物、先进事迹和先进做法,深入开展“学习身边榜样”活动,选树一批“立得住、叫得响、过得硬”的身边典型,拍摄制作教育课件,达到了“让身边人讲述身边事、用身边事教育身边人”的良好效果。(刘恒祺)

加强廉政教育 提高廉洁意识

为深入推进学校党风廉政建设,进一步提高廉洁自律意识,10月9日,鹤壁市致远小学党支部组织学校全体党员前往廉洁主题游园鹤壁梅园开展党风廉政主题教育。该园景观设计以

梅花为主,融入以梅为主题的廉洁文化元素,全体党员在党支部书记高代宝的带领下,参观了主题游园并了解了方志敏、张伯行、杨靖宇、谷文昌等多个廉洁代表人物的相关事迹,再次学习了《中国共产党廉洁自律准则》。(和建叶)

打造家门口的幸福



欢聚一堂 迎重阳

10月9日,洛阳市涧西区重庆路街道二社区举办以“为霞尚满天”为主题的重阳节活动,辖区50多位老人欢聚一堂,看节目,吃点心,喜迎重阳。
冯广纳 摄



进了『明理堂』 心里亮堂堂

“翟书记,王叔、张叔他俩吵起来了,你快过来看看。”10月8日,宝丰县李庄乡翟庄村村民王丙文和张付生因祖坟占地问题各执一词,互不相让。

“听我一句劝,没有啥事是解决不了的。来,咱先坐这儿喝会儿茶,心平气和地把事儿说说。”在翟庄村“德孝明理堂”,村党支部书记翟德龙和网格员翟颖颖向双方讲明利弊,并拿出调解方案,最终调解成功。

翟庄村“德孝明理堂”让村民在家门口有了一个说理的地方。

翟庄村自古民风淳朴。该村积极践行新时代“枫桥经验”,充分利用翟氏祠堂这一历史建筑,设立村级信访工作站——“德孝明理堂”,吸纳老教师、老党员等社会力量,组建了一支专业且富有经验的调解团队,将家风家训融入矛盾纠纷调解中,为乡村的和谐稳定贡献了重要力量。

“其实也不是啥大事,就是当时气不过。到了‘明理堂’,经村干部调解,心结也就解开了。都是乡里乡亲的,各让一步,大家以后还是好邻居!”王丙文说。

“矛盾纠纷早介入,及时化解不出村。”翟德龙坦言,村里以土地、感情、邻里关系等一般民间矛盾纠纷居多,争议的往往不是重大利益,而是为了争面子、赌气,化解的关键是排查预警。

李庄乡以翟集大树将军冯异精神、翟庄祠堂孝善文化、内庄少数民族特色为依托,创新打造“杨庄村摆理堂、禄庄村乡邻亲、闪庄和为贵、翟庄德孝明理堂、翟东大树明理堂”五个村级信访工作示范阵地,组建由乡信访办、派出所、司法所、综治中心、法律援助中心联合的信访化解队伍。

“明理堂”为群众搭建了一个说事理的平台,群众心里亮堂堂了、心情舒畅了,既有利于乡风文明建设,助力乡村振兴,也是完善基层矛盾处理机制、构建基层治理新格局的有益探索和创新实践。”李庄乡党委书记冯宇航说。

村子美了 住着更得劲儿

本报讯(记者 仵树大 通讯员 程华伟 杨俊华 张伟)“没想到俺村变得这么美,住着越来越得劲儿。”10月7日,漯河市召陵区老窝镇河洼村村民王坤亚提起村里环境的变化,脸上洋溢着幸福的笑容。

以前的河洼村环境脏乱差,被定为软弱涣散村。今年以来,老窝镇锚定“五星”支部创建,通过一系列举措开展村庄环境整治,全力打造和美乡村新画卷。

老窝镇加强“生态宜居星”创建工作专班力量,实行“干部

村子美了 住着更得劲儿

分包、党员引领、保洁员和公益性岗位参与”的岗位责任制、片区管理责任制,建立工作推进机制,加强环境整治过程督导,确保环境整治干在经常、督促在平时。

在此基础上,老窝镇坚持以治“脏”为重点,做到生活垃圾日清日运;坚持以治“乱”为重点,对所有涉及乱搭乱建的区域采取综合整治;坚持以治“破”为重点,对农村残垣断壁、废弃院落、主干道、公共场所等进行全面修缮整理。同时,采取村广播、宣传车、公示栏、微信群和月观摩等形式

村子美了 住着更得劲儿

强化创建宣传,营造创建氛围,让群众自己的事自己办。

经过整治,老窝镇的镇容镇貌、环境卫生有了很大改观,乡村道路绿树成荫,村民庭院干净整洁,村容村貌焕然一新,群众的精神面貌不断提升。

“下一步,我们将进一步加大‘生态宜居星’创建力度,继续把人居环境整治、和美乡村建设作为推进乡村全面振兴的重要任务,持续改善农村人居环境,擦亮乡村振兴最美底色。”老窝镇党委书记范高磊说。

增强“三力” 实现检察工作新提升

林州市检察院积极适应新时代司法警察工作要求,采取有效措施,着力提升司法警察队伍专业能力、履职能力、服务能力。

聚焦高效管理,强化专业能力。该院将司法警察队伍纳入“高质量检察管理年”活动部署,一方面以专业化为前提,充实法警力量。另一方面以规范化为重点,建立科学用警机制。开

多措并举 做好新时期服务台胞工作

唐河县找准新时期对台工作切入点,多措并举切实加强台胞服务交流。夯实基础。认真开展调查摸底,全面摸清台胞台属基本情况和两岸婚姻家庭信息,打牢工作基础。深入宣传。开展涉台政策法规、惠台政策措施、投资环境、家乡变化等宣传,增强台胞台企扎根唐河发展的信心和决心。增进交流。抓住中华民

多措并举 做好新时期服务台胞工作

族传统节日重要节点,组织台商台胞台属参加联谊交流活动,增进互信。强化服务。全力帮助台胞台属解决居住、子女入学以及生产中存在的困难问题,以实际行动提升台胞台属的幸福感、获得感和归属感,对台工作和服务台胞的质效不断增强,为两岸关系和平发展贡献力量。(李润格)



9月30日,洛宁县检察院举办“礼赞新中国 奋进新时代”诵读比赛,庆祝新中国75周年华诞。
雷志航 摄



近日,伊川县检察院干警到公园参加保护未成年人权益联合宣传执法活动,筑牢未成年人保护屏障。
马亚楠 摄



近日,洛阳高新区检察院干警受邀走进学校,为师生们送上“法治大礼包”。
李佳蓓 摄



日前,洛阳市航空实验学校学生来到涧西区检察院未成年人综合保护中心,沉浸式学习法律知识。
宋甲 摄